ESTUDIO MONTEQUÍN Y ASOC.

BOLETÍN INFORMATIVO N°1 

MARZO 2006
Novedades Laborales y de la Seguridad Social: 

1. Resolución Nro. 231/2006 del Ministerio de Trabajo, Empleo y de Seguridad Social, la cual entrará en vigencia a partir del primer día hábil del mes siguiente instituye las modificaciones efectuadas en el "Registro de Altas y Bajas en Materia de la Seguridad Social". 

· ARTICULO 1º — Los empleadores deberán informar obligatoriamente a la ADMINISTRACIÓN FEDERAL DE INGRESOS PÚBLICOS (AFIP) los siguientes datos:


a) Convenio/s Colectivo/s de Trabajo que aplica a su personal en relación de dependencia.


b) Cantidad de trabajadores comprendidos en el/los mismo/s.
· ARTICULO 2º — Los datos requeridos en el artículo anterior, correspondientes a relaciones laborales formalizadas con anterioridad a la fecha de vigencia de la resolución que se menciona en el artículo 4º, deberán incorporarse al “Registro de Altas y Bajas en Materia de la Seguridad Social” dentro de un plazo no superior a los SEIS (6) meses contados a partir de dicha fecha.

· ARTICULO 3º — Para cumplimentar sus obligaciones en el marco del Programa de Simplificación y Unificación Registral, creado por la Resolución Conjunta del MINISTERIO DE TRABAJO, EMPLEO Y SEGURIDAD SOCIAL Nº 440 y ADMINISTRACIÓN FEDERAL DE INGRESOS PÚBLICOS Nº 1887 de fecha 2 de junio de 2005, los empleadores deberán ingresar los datos obligatorios, que se indican en el artículo 1º de la presente, según los procedimientos y modalidades que dispondrá la citada Administración Federal.

· ARTICULO 4º — El MINISTERIO DE TRABAJO, EMPLEO Y SEGURIDAD SOCIAL, a través de la SECRETARIA DE TRABAJO, remitirá con la periodicidad que resulte necesaria, a la ADMINISTRACIÓN FEDERAL DE INGRESOS PÚBLICOS, el listado de los Convenios Colectivos de Trabajo vigentes.

· ARTICULO 5º — La presente resolución entrará en vigencia a partir del primer día hábil del mes siguiente en que se encuentren receptadas y operativas las modificaciones efectuadas en el “Registro de Altas y Bajas en Materia de la Seguridad Social” al que se accede a través de la página institucional de la ADMINISTRACIÓN FEDERAL DE INGRESOS PÚBLICOS (AFIP) (http://afip.gov.ar).

1. Resolución Nº 60/04 de la Secretaría de Seguridad Social (modifica a la anterior 14/02) y Resolución 2/06 de la Subsecretaría de Políticas de la Seguridad Social ASIGNACIÓN POR AYUDA ESCOLAR:

A fin de otorgar la mentada asignación, deberá exigirse al trabajador en forma previa al pago:

· El Original del certificado de inicio del ciclo lectivo correspondiente al año que se liquida.

· Para acreditar el derecho a la asignación por ayuda escolar anual, los hijos del titular del derecho deberán concurrir a establecimientos de carácter nacional, provincial, municipal o privados incorporados a la enseñanza oficial y sujetos a su fiscalización o adscriptos a la misma, siempre que se encuentren reconocidos y funcionen con permiso expreso de la autoridad educacional oficial.

· Corresponde la percepción de la asignación familiar por ayuda escolar para la educación inicial, cuando la misma sea dictada en instituciones fiscalizadas por la autoridad educacional, que impartan enseñanza sistematizada dirigida a educar a los menores y prepararlos para la iniciación del ciclo escolar. Los requisitos de edad y duración de los cursos quedan sujetos a las reglamentaciones que se encuentren en vigencia en el área educacional respectiva (Nacional, Provincial o Municipal).

· En aquellos casos en que los establecimientos educacionales a los cuales concurran los hijos del titular, no hubieren implementado la Ley Federal de Educación y por ello los cursos a los que asisten no estén discriminados como Nivel Inicial, Educación General Básica y Polimodal, la asignación por ayuda escolar se abonará siempre que se trate de menores de DIECIOCHO (18) años que no cursen el nivel terciario o universitario, debiendo asimilarse la Educación General Básica al período correspondiente desde 1º grado hasta 2º año inclusive, y la Polimodal del 3º año hasta el 6º año inclusive. 

· Procederá el pago de la asignación por ayuda escolar en los casos de concurrencia regular del hijo discapacitado a cargo del titular, a establecimiento oficial o privado controlado por autoridad competente, en el que se presten servicios de rehabilitación exclusivamente. 

· Corresponde el pago de la asignación por ayuda escolar por los hijos discapacitados aún cuando sean mayores de DIECIOCHO (18) años y sin tope remuneratorio.

· En los casos de educación especial o diferencial o de asistencia a tratamientos de rehabilitación, la solicitud de liquidación de la asignación por ayuda escolar podrá formularse en cualquier época del año, pero siempre que se presente el certificado respectivo dentro de los CIENTO VEINTE (120) días de comenzada la asistencia a los cursos respectivos. 

· La asignación por ayuda escolar podrá pagarse con los haberes del mes inmediato anterior al del inicio del ciclo lectivo, siempre que se haya acreditado ante la ADMINISTRACIÓN NACIONAL DE LA SEGURIDAD SOCIAL (ANSES) la asistencia al ciclo lectivo del año anterior sin perjuicio de la posterior presentación del certificado de inicio de escolaridad, dentro de los CIENTO VEINTE (120) días de iniciado el ciclo lectivo.

· La asignación por ayuda escolar se podrá pagar dentro de los CIENTO VEINTE (120) días de iniciado el ciclo lectivo, contra la presentación del certificado de inicio del ciclo lectivo cuya asignación se abona.

· Entiéndese por comienzo del ciclo lectivo el día que efectivamente comienza el dictado de los cursos escolares correspondientes.

· Cuando la documentación respaldatoria no fuera presentada dentro del plazo conferido, o se constatare la falta de asistencia efectiva al ciclo lectivo, se procederá al descuento automático de la asignación, conforme a lo establecido en la presente Resolución.

Esperando haber sido claros sobre estas cuestiones,  les recordamos que, ante cualquier duda, deberán dirigirse al Dr. José Benjamín Montequín.
Concursos y Quiebras

· Quiebras decretadas: 
UNIDAD ASISTENCIAL DEL OESTE S.A.: Juzgado Nacional en lo Comercial Nº 8, Secretaría Nº 15. Plazo para verificar vence el 10 de Abril/06. Plazo para presentar Informe Individual: 26/05/06. Plazo para dictar la Resolución del Art.36: 09/09/06, Plazo para la presentación del Informe General: 24 de Julio de 2006. Síndico: Jorge Raúl Mencia, Rodríguez Peña 350, Piso 6to A y C.

SH SALUD SRL: Juzgado Nacional en lo Comercial N° 21, Secretaría N° 42. Plazo para verificar vence el día 06 de Junio de 2006. Informe Individual: 11 de Septiembre de 2006. Informe General: 13 de Noviembre de 2006. Síndico Rajo Mónica Olga, Viamonte 2359, Piso 4º Dto B, Tel 4952-5651.-

· Concursos presentados: 
ASOCIACIÓN FRANCESA FILANTRÓPICA Y DE BENEFICENCIA: servicios médicos; La Rioja 951. Denunció un activo de $ 101.093.923,12 y un pasivo de 105.652.766,69. Verificación de créditos hasta el 21 de junio. Síndico: Estudio Wengrovsky y González; Gascón 1090, 6° "34". Audiencia informativa el 13 de abril de 2007. Juzgado N° 20; secretaría N° 39.

SOCIEDAD ALEMANA DE SOCORROS A ENFERMOS: Presentación del concurso preventivo: 01 de Marzo de 2006; Apertura del concurso prevenivo15 de Marzo de 06; Fecha tope para verificar: 29 de Mayo de 2006; Fecha tope para impugnaciones y observaciones:13 de Junio de 2006; Categorización: 20 de Septiembre de 2006; Audiencia Informativa: 26 de febrero de 2007;  Informe Individual : 25 de Junio de 2006; Art. 36: 08 de Agosto de 2006;  Informe General: 06 de  Septiembre de 2006. Síndico: Estudio Herrera y Asoc. Viamonte 1454, Piso 4o. A.
En caso de poseer algún crédito a vuestro favor de esta empresa, rogamos comunicarse con nuestro Estudio donde le informaremos los pasos a seguir para proceder a la verificación de vuestro crédito.

Información Impositiva
· Disposición Normativa B 09/06. Impuesto sobre los Ingresos Brutos. Modificación de Disposición Normativa B 1/2004 . Dirección de Rentas de la Provincia de Buenos Aires N° 9 , publicada el 09/02/06.
Los vencimientos para el pago de los anticipos bimestrales del Impuesto sobre los Ingresos Brutos se producirán entre los días 20 y 25 de los meses de marzo, mayo, julio / septiembre, noviembre y enero, referidos en cada caso al bimestre inmediato anterior a cada fecha de vencimiento y según el dígito verificador del número de inscripción (C.U.I.T.) de los contribuyentes (impar-par, respectivamente).

Para los anticipos mensuales, el vencimiento para el pago se producirá entre los días 15 y 19 de cada mes con respecto a los ingresos del mes inmediato anterior (dígitos 0-1, 2-3, 4-5, 6-7 y 8-9, respectivamente).
·   Decreto 314/2006. Ley de Impuesto a las Ganancias, texto ordenado en 1997 y sus modificaciones. El día  22 de Marzo se publicó en el Boletín Oficial un importante cambio en el mínimo no imponible que establecía la Ley del Impuesto a las Ganancias. A continuación se detallan los puntos salientes:
·  Sustitúyese el Artículo 23 de la Ley de Impuesto a las Ganancias, texto ordenado en 1997 y sus modificaciones por el siguiente: 

· "ARTICULO 23.- Las personas de existencia visible tendrán derecho a deducir de sus ganancias netas: 

a) en concepto de ganancias no imponibles la suma de SEIS MIL PESOS ($ 6.000), siempre que sean residentes en el país; 

b) en concepto de cargas de familia siempre que las personas que se indican sean residentes en el país, estén a cargo del contribuyente y no tengan en el año entradas netas superiores a SEIS MIL PESOS ($ 6.000), cualquiera sea su origen y estén o no sujetas al impuesto: 

1) CUATRO MIL OCHOCIENTOS PESOS ($ 4800) anuales por el cónyuge; 

2) DOS MIL CUATROCIENTOS PESOS ($ 2400) anuales por cada hijo, hija, hijastro o hijastra menor de VEINTICUATRO (24) años o incapacitado para el trabajo; 

3) DOS MIL CUATROCIENTOS PESOS ($ 2400) anuales por cada descendiente en línea recta (nieto, nieta, bisnieto o bisnieta) menor de VEINTICUATRO (24) años o incapacitado para el trabajo; por cada ascendiente (padre, madre, abuelo, abuela, bisabuelo, bisabuela, padrastro y madrastra); por cada hermano o hermana menor de VEINTICUATRO (24) años o incapacitado para el trabajo; por el suegro, por la suegra; por cada yerno o nuera menor de veinticuaro (24) años o incapacitado para el trabajo. 

· Las deducciones de este inciso sólo podrán efectuarlas el o los parientes más cercanos que tengan ganancias imponibles. 
c) en concepto de deducción especial, hasta la suma de SEIS MIL PESOS ($ 6.000) cuando se trate de ganancias netas comprendidas en el Artículo 49, siempre que trabajen personalmente en la actividad o empresa y de ganancias netas incluidas en el Artículo 79. 

Es condición indispensable para el cómputo de la deducción a que se refiere el párrafo anterior, en relación a las rentas y actividad respectiva, el pago de los aportes que como trabajadores autónomos les corresponda realizar, obligatoriamente, al SISTEMA INTEGRADO DE JUBILACIONES Y PENSIONES o a las cajas de jubilaciones sustitutivas que corresponda. 

El importe previsto en este inciso se elevará en un DOSCIENTOS OCHENTA POR CIENTO (280%) cuando se trate de las ganancias a que se refieren los incisos a), b) y c) del Artículo 79 citado. La reglamentación establecerá el procedimiento a seguir cuando se obtengan además ganancias no comprendidas en este párrafo. 

No obstante lo indicado en el párrafo anterior, el incremento previsto en el mismo no será de aplicación cuando se trate de remuneraciones comprendidas en el inciso c) del citado Artículo 79, originadas en regímenes previsionales especiales que, en función del cargo desempeñado por el beneficiario, concedan un tratamiento diferencial del haber previsional, de la movilidad de las prestaciones, así como de la edad y cantidad de años de servicio para obtener el beneficio jubilatorio. Exclúyese de esta definición a los regímenes diferenciales dispuestos en virtud de actividades penosas o insalubres, determinantes de vejez o agotamiento prematuros y a los regímenes correspondientes a las actividades docentes, científicas y tecnológicas y de retiro de las fuerzas armadas y de seguridad". 

Art. 2º - Sustituyese el Artículo incorporado sin número a continuación del Artículo 23 de la ley citada en el artículo anterior, por el siguiente: 

"ARTICULO ....- El monto total de las deducciones que resulte por aplicación de lo dispuesto en el Artículo 23 se reducirá aplicando sobre dicho importe, el porcentaje de disminución que, en función de la ganancia neta, se fija a continuación: 

Ganancia Neta % de disminución sobre el importe total de las deducciones del Artículo 23 

Más de $ a $ 

· 0 - 45.500.- 0 

· 45.500. - 65.000.- 10,00 

· 65.000. - 91.000.- 30,00 

· 91.000. - 130.000.- 50,00 

· 130.000. - 195.000.- 70,00 

· 195.000. - 221.000.- 90,00 

· 221.000. - en adelante 100 

· ES IMPORTANTE RESALTAR QUE LA MODIFICACIÓN TENDRÁ EFECTOS DESDE EL PERÍODO FISCAL EN CURSO A LA FECHA DE LA PUBLICACIÓN EN EL BOLETÍN OFICIAL, INCLUSIVE (22/03/06). 

Este correo electrónico y su eventual documentación anexa, contienen información confidencial protegida legalmente, y destinada exclusivamente a la persona u organización indicada la que tampoco podrá hacer público él mismo. Si usted no es el destinatario, se le advierte que cualquier uso, difusión o copia de este documento no está autorizado. Si ha recibido este mensaje por error en la transmisión, por favor advierta al remitente, llamando al teléfono (54) 11 4382-4829/4970. Muchas gracias.



This e-mail and any attachments are confidential and may be the subject of legal professional privilege. If you are not the recipient, any use, disclosure or copy of this document and even the attachments is not authorised. If you have received this document in error please notify the sender immediately by calling (54) 11 4382-4829/4970. Thank you.

Estudio Montequín y Asoc.

Lavalle 1206 4to piso H

Ciudad de Buenos Aires.
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