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Novedades Laborales: 

· El Decreto Nº 1433/05 dispuso una rebaja en las indemnizaciones a pagar al personal por despido directo y cuyo ingreso a la Empresa hubiere ocurrido antes del 01/01/2003. 

Debemos recordar, previamente, que todos los incrementos indemnizatorios originalmente pautados primero en la Ley de Emergencia Económica y posteriormente en sucesivos decretos SÓLO SE APLICAN AL PERSONAL INGRESADO CON ANTERIORIDAD AL 01/01/2003 POR LO QUE, EN CONSECUENCIA, EL DESPIDO DIRECTO Y/O INDIRECTO DE UN TRABAJADOR INGRESADO DESPUÉS DE ESA FECHA, Y QUE A TRAVÉS DE SU INCORPORACIÓN HUBIERE SIGNIFICADO UN AUMENTO EN LA PLANTILLA DE TRABAJADORES ESTABLES, TOMANDO COMO BASE EL 31/12/2002, NO GENERA NINGÚN AGRAVAMIENTO EN LAS INDEMNIZACIONES CORRESPONDIENTES.

La Ley 25.972 estableció una prórroga de la emergencia laboral y, en consecuencia, se prorrogó la suspensión de los despidos sin causa justificada hasta tanto la tasa de desocupación elaborada por el INDEC resulte inferior al 10%. En caso de producirse una contravención a dicha suspensión, el Art. 4º de dicha Ley estableció que todos los empleadores deberán abonar un porcentaje adicional, que fijará el PEN, por sobre la indemnización que les corresponda de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 245 de la L.C.T.

· Esto significó tres cosas importantes:

1) Que el adicional a partir de la sanción de la Ley quedaba reservado a ser fijado por el PEN y ya no por Ley.

2) Que dicho adicional subsistirá por todo el tiempo en que se presente la condición que tal Artículo establece: una tasa de desocupación no inferior al 10%.

3) Se terminaba con la incertidumbre planteada hasta el momento en el sentido que A PARTIR DE LA SANCIÓN DE DICHA LEY, EL ADICIONAL SÓLO SE IBA A APLICAR A LA INDEMNIZACIÓN POR ANTIGÜEDAD (ART. 245 L.C.T.) Y NO A LOS RESTANTES RUBROS QUE TAMBIÉN COMPONEN -EN MUCHOS CASOS- LA INDEMNIZACIÓN POR DESPIDO (PREAVISO, MES DE INTEGRACIÓN SALARIALES, MULTAS DE LA LEY DE EMPLEO 24.013, MULTAS DE LA LEY 25.323, MULTAS DE LA LEY 25.345, ETC.)

Sin embargo, al dictarse el Decreto 2014/04 no sólo dicha norma estableció que el porcentaje adicional sería del 80% (el cual rige según el nuevo Decreto Nº 1433/05 hasta el 01/12/2005), sino que -de ahí la confusión- ese adicional se debía aplicar sobre TODAS LAS INDEMNIZACIONES DERIVADAS DEL DESPIDO LO CUAL AMPLIABA ENORMEMENTE EL ÁMBITO DE APLICACIÓN, PUDIENDO LLEGAR A INCLUIR TODOS AQUELLOS ADICIONALES QUE HEMOS EXPUESTO ANTERIORMENTE.

El nuevo Decreto Nº 1433/05 que reduce el adicional ahora al 50% y que entró en vigencia A PARTIR DEL 01/12/2005, derogó al anterior Decreto Nº 2014/04 con lo cual, en resumidas cuentas cobra vigencia y sin ninguna duda ahora lo establecido por el Art. 4º de la Ley 25.972. 

En términos más sencillos diremos que, si la indemnización por antigüedad de un trabajador despedido y cuya fecha de ingreso es anterior al 01/01/2003, asciende, por ejemplo, a $ 5.000 (5 años de servicios con la mejor remuneración normal y habitual devengada de $ 1.000) el nuevo adicional sólo estará circunscripto al 50% de esos $ 5.000 y nada más. Esto es, $ 2.500.
· COMENTARIO SOBRE LA NUEVA REGLAMENTACIÓN DEL SEGURO DE VIDA OBLIGATORIO PARA LOS TRABAJADORES EN RELACIÓN DE DEPENDENCIA

· Fue publicado en el Boletín Oficial (Res. Nº 30.729/05 de la Superintendencia de Seguros de la Nación) el nuevo Reglamento del Seguro Colectivo de Vida Obligatorio que prevé el Decreto Nº 1567/74.
· Tal como es de vuestro conocimiento, la prestación establecida por el Decreto 1567/74 es independiente de todo otro beneficio social, seguro o indemnización de cualquier especie que se fije o haya sido fijada por ley, convención colectiva de trabajo o disposiciones de la seguridad social o del trabajo. 


Asimismo, los trabajadores en relación de dependencia que presten servicios para más de un empleador, sólo tendrán derecho a la prestación del seguro, una sola vez. Por lo que en casos de pluriempleo aquél será contratado únicamente en el lugar en donde el trabajador cumpla la mayor jornada y, en caso de igualdad de carga horaria, quedará a opción del trabajador.

· Recordamos a Uds. que la contratación del seguro, queda a cargo exclusivo del empleador.

· También se dispone que las pólizas de Seguro Colectivo de Vida Obligatorio Decreto 1567/74, autorizadas a las entidades, serán tomadas por los empleadores en cualquier entidad aseguradora pública o privada, que se encuentre inscripta en el Registro Especial de carácter público que lleva la Superintendencia de Seguros de la Nación.
· El costo del seguro estará a cargo del empleador (no puede ser descontado al trabajador). La suma asegurada, las primas y los conceptos que de ellos se derivan, se expresarán en moneda de curso legal. La prima se fija en $0,192 mensuales por cada $1.000. 
· La suma asegurada será de $6.750.- o la que en el futuro fije la Superintendencia de Seguros de la Nación. En los casos en que el empleador no hubiera contratado dicho seguro (lo cual constituye una falta administrativa formal) el pago de la suma asegurada –en caso de muerte del trabajador- correrá por cuenta exclusiva de él, con su patrimonio, limitándose el monto a la suma antes indicada.
· La norma prevé que ante la falta de pago por parte del tomador-empleador de las primas en el plazo fijado, provocará la mora de forma automática y con ello la suspensión de la cobertura sin necesidad de aviso o intimación alguna. La cual sólo será reanudada a las 72 horas de haberse abonado el total de las primas adeudadas. Además, la cobertura sólo podrá ser rehabilitada dentro de los 60 días desde la fecha de su suspensión. El vencimiento de este plazo provocará la rescisión automática del contrato. Las solicitudes de seguro que formulen los empleadores serán acompañadas de manera indefectible, con copia de la última nómina del personal empleado declarada al Sistema Único de la Seguridad Social (SUSS), a cargo de la Administración Federal de Ingresos Públicos (AFIP). 

A partir del momento de inicio de la cobertura queda incluido en la misma todo el personal en relación de dependencia declarado al SUSS. Cuando el empleador contratante no estuviere incluido en el SUSS será su obligación comunicar a la aseguradora al momento de presentar la solicitud de seguro, el número de CUIL del personal asegurado y en caso de menores, el número de la cuenta de la Caja de Ahorro Especial, y mantener esta nómina actualizada con las altas y bajas producidas.

· En el caso de estar incluido en el SUSS las altas y bajas serán comunicadas por el empleador a la aseguradora, con el envío de la última nómina del personal empleado declarada al SUSS, la que establecerá el cálculo para el ajuste de primas si correspondiere.

· La aseguradora tendrá el derecho a exigir al empleador la última nómina de personal empleado declarada al SUSS cuando lo estime conveniente. 

Las entidades aseguradoras deberán entregar la póliza al tomador por un medio que permita comprobar su recepción dentro de los 15 días de celebrado el contrato. Dicha póliza deberá emitirse anualmente, consignar en su frente superior el texto “Seguro Colectivo de Vida Obligatorio Decreto Nº 1567/74” y contendrá el número de registro y su fecha de emisión, el nombre, domicilio y demás datos personales del tomador, capital asegurado, prima vigente al inicio de la cobertura, plazo y condiciones de pago y riesgo cubierto, como así también, a partir del 1º de enero de 2006, la Clave Única de Identificación de Contratos (CUIC). Una copia por triplicado –como constancia de la contratación del seguro- deberá ser entregada al trabajador.
· Todo el personal asegurado tiene el derecho a designar beneficiarios, y la aseguradora deberá exigir al tomador que efectúe la comunicación a los asegurados en orden al derecho de designar beneficiarios, para lo cual, dentro de los 15 días de contratada la cobertura o de denunciada la incorporación del nuevo empleado, según corresponda, la aseguradora deberá proveer al tomador del seguro, por cada asegurado, el “Formulario de Designación de Beneficiarios”. 

· Por otra parte, y únicamente, en los casos de iniciación de actividades, el empleador tendrá 30 días de plazo para tomar el seguro. Quienes tomen el seguro en el plazo indicado tendrán cubiertos los siniestros que se produzcan desde el comienzo de la vigencia de la póliza, el que será coincidente con el inicio de actividades. Vencido dicho plazo y no contratada la cobertura ésta regirá a partir de la hora cero del trigésimo primer día posterior al comienzo de la vigencia de la póliza.
· NO EXISTE OBLIGACIÓN DE CONTRATAR DICHO SEGURO PARA AQUELLOS TRABAJADORES QUE SE DESEMPEÑEN MENOS DE 1 MES.

· El derecho de emisión es anual, podrá percibirlo el asegurador cuando se emita o renueve una póliza, de acuerdo a la siguiente escala: 1 a 25 asegurados $9.-; 26 a 50 asegurados $14.-; más de 50 asegurados $19. De las primas percibidas, las entidades aseguradoras destinarán un 22,70%, para atender los gastos de administración de esta cobertura.

· INSTRUMENTACIÓN DE LA INCORPORACIÓN A LA REMUNERACIÓN DE LOS TRABAJADORES DE LA SUMA DE $ 100.- DISPUESTA POR EL DECRETO Nº 2005/04. NUEVO DECRETO Nº 1295/05.

El día 25/10/05 fue publicado en el Boletín Oficial el Decreto de Necesidad y Urgencia (D.N.U.) del P.E.N. Nº 1295/05 el cual dispone, en su artículo 1º lo siguiente:
“Art. 1 - Dispónese que a partir del 1º de Octubre de 2005, la suma establecida por artículo 1º  del decreto 2005/2004, tendrá carácter remunerativo y ascenderá a un total de PESOS CIENTO VEINTE ($ 120).”
En consecuencia, los efectos inmediatos de la citada norma pueden resumirse de la siguiente manera:

1.- La aplicación –pese a la fecha de publicación del D.N.U.- es retroactiva al 1º de octubre de 2005. Por lo tanto para aquellas empresas que abonan sus salarios por quincena en el próximo pago (2º quincena de octubre) deberán hacer las adaptaciones y abonar tanto el retroactivo correspondiente (que será de $ 10.-) como abonar las cargas sociales generadas por la incorporación al salario de los primeros $ 60.-

 2.- Como expresa la norma, para no afectar el salario real de los trabajadores, los $ 100.- no remunerativos se incorporan como $ 120.- lo cual –dado que por ahora no se incorporan al salario básico- sugerimos que se exteriorice en el recibo de salarios de la siguiente forma: Establecer la remuneración básica y en un ítem por separado (en la columna de conceptos remuneratorios) establecer: “Decreto Nº 1295/05 $ 120.-”. Recomendamos ello, además, por razones prácticas.
2.1.- La incorporación al salario actual de los trabajadores de la suma de $ 120.- afectará –en más- todos los otros conceptos que corren junto con ello; a saber: Horas extras, vacaciones, indemnizaciones, antigüedad (sólo cuando ésta se calcule sobre el salario básico del trabajador y no en aquellos Convenios Colectivos en donde la antigüedad en una suma fija o ésta se calcula sobre el básico), presentismo (sólo para aquellas empresas o Convenios Colectivos en donde este rubro signifique un porcentaje de las sumas remuneratorias y NO cuando este rubro sea únicamente una suma fija o se calcule sobre el básico de convenio).

2.2.- Se sigue manteniendo la regla de proporcionalidad enunciada anteriormente en el Decreto Nº 2005/04 (Art. 5º). Por lo tanto, aquél trabajador que percibía –de acuerdo a su jornada laboral- una proporción de los originales $ 100.-, esa misma proporción se trasladará de pleno derecho a su remuneración básica, a razón $ 1,20.- por cada $ 1.- recibido.

2.3.- Para aquellos trabajadores que, por disposición de los aumentos en el S.M.V.M. y la aplicación del Decreto 2005/04 percibían una parte proporcional de esa suma no remunerativa ya que la otra parte se había incorporado al sueldo (ver nuestro comentario anterior de fecha 8/7/05), esa parte se trasladará a su sueldo básico de pleno derecho y a razón de $ 1,20.- por cada $ 1.- recibido.

- Ejemplo (antes)

 Sueldo Básico                                      $ 630,00.-

 Decreto 2005/04                                 $    80,33.-
 - Ejemplo (ahora)

Sueldo Básico                                      $  727,00.-

2.3.- La incorporación como concepto remuneratorio de la suma de $ 120.- NO afectará a todos aquellos adicionales que, previstos en cada Convenio Colectivo o en acuerdo de empresas, se calculen sobre los salarios básicos de convenio toda vez que a diferencia de otros casos (Vgr. Decreto Nº 392/03), este Decreto NO AFECTA LOS SALARIOS BÁSICOS DE CONVENIO LOS QUE PERMANECEN –POR AHORA- INALTERABLES. 

2.4.- Asimismo, si analizamos los diferentes Decretos dictados hasta ahora así como el espíritu de éstos, encontramos una diferencia entre el actual Nº 1295/05 y el anterior 2005/04 el cual –en su artículo 6º expresaba: “Dispónese que a partir del 1° de abril de 2005, la suma establecida por artículo 1° del Decreto N° 1347/03, tendrá carácter remunerativo y ascenderá a un total de PESOS SESENTA ($ 60.), debiendo ser incorporada a las remuneraciones de los trabajadores vigentes al 31 de marzo de 2005. Aquí se establecía un límite temporal para la incorporación como suma remunerativa de un monto que antes NO LO ERA. En otras palabras, los $ 60.- pasaban a formar parte de la remuneración de todos aquellos trabajadores que habían ingresado antes del 31/3/05. Para los posteriores NO SE APLICABA Y, por ende, NO TENÍAN DERECHO A COBRAR NI LOS $ 50.- NI LOS $ 60.-, seguían con los básicos de convenio con más los nuevos $ 100.- que fijaba este Decreto 2005/04. El básico de Convenio NO SE MODIFICABA (ver para ello nuestro comentario del 3/5/05) 

Sin embargo, la nueva norma que analizamos no fija un límite temporal para el traslado de una suma NO remunerativa como remunerativa. Por lo tanto entendemos que a partir de ahora, para toda incorporación de trabajadores nuevos que lleve a cabo la empresa no sólo deberá abonarse el básico de convenio que fija la actividad sino, como dijimos supra, en una columna por separado dentro de los conceptos remuneratorios deberá, además, pagarse la suma de $ 120.- la cual tendrá los efectos y alcances antes explicados.   

2.5.- A partir del 1/10/05 NO podrá haber ninguna suma NO remuneratoria como pago al trabajador salvo, claro está, aquellas que la ley o el Convenio Colectivo específicamente establezca. Pero desparecen –por ahora- todos estos conceptos NO remuneratorios que desde el año 2001 a la fecha se habían dispuesto por sucesivos Decretos del P.E.N.

      2.6.- Finalmente, el Art. 2º del D.N.U. Nº 1295/05, establece lo siguiente:

Art. 2 - En los casos en que la asignación no remunerativa establecida por el artículo 1 del decreto 2005/2004 hubiera sido compensada, con otros incrementos remunerativos o no, conforme a lo previsto en el primer y segundo párrafos del artículo 4 del mismo decreto; el empleador deberá, cuando resulte necesario, adicionar a la remuneración del trabajador la cantidad faltante para alcanzar la suma establecida por el artículo 1 del presente decreto.
· NUEVAS ESCALAS SALARIALES- CONVENIOS COLECTIVOS N°107 Y N° 108/75
 Como les fue informado en su momento, ATSA y las Cámaras Empresariales han llegado a un acuerdo acerca de las nuevas escalas salariales que regirán a partir del 1/12/05 para el Convenio Colectivo de Trabajo Nº 108/75 (Institutos sin Internación). El texto completo de dicho acuerdo les fue adjuntado en formato PDF, pero pueden volver a solicitarlo si eso fuera necesario.
Cuestiones que pueden suscitar dudas: 

1) Resulta de particular importancia la cláusula 7.- (Cuota de Solidaridad) ya que esta retención sobre los salarios de los trabajadores (la pagan ellos y se descuenta de su salario como una retención más) es para TODOS LOS TRABAJADORES. 

Es distinta de la retención que se lleva a cabo para los que son afiliados al Sindicato de ATSA. Se aplica a todo el universo de trabajadores, quieran éstos o no, se hallen afiliados o no. 

Son cláusulas, así llamadas de "solidaridad", que tienen su fuente en la ley de Asociaciones Profesionales, son válidas constitucionalmente (salvo que el trabajador las discuta en cuyo caso la empresa es ajena a ese tema y hasta tanto no tenga una orden en contrario las tiene que aplicar) y tienen por objeto "sufragar"  los gastos del Sindicato por las tareas de negociación que llevó a cabo las cuales beneficiaron a todos los trabajadores, se hallen éstos afiliados o no. 

Finalmente si el trabajador ESTÁ AFILIADO y por es razón se le descuenta un porcentaje  todos los meses, como dice la cláusula, el aporte por "solidaridad" se compensa hasta su concurrencia con la cuota asociacional que paga todos los meses.
EL porcentaje que se acuerda establecer para todos los beneficiarios del 108/75 es equivalente al 1% de la remuneración integral mensual, a partir de la vigencia de las nuevas escalas..." 
Ello quiere significar QUE LA DEDUCCIÓN DEL 1% SE DEBE PRACTICAR SOBRE TODOS LOS RUBROS DEVENGADOS A FAVOR DEL TRABAJADOR, YA SEAN ÉSTOS REMUNERATORIOS COMO NO REMUNERATORIOS. SI BIEN ELLO ES HARTO DISCUTIBLE, ES UNA TEMA EN EL CUAL Uds. PERMANECEN AJENOS. SERÁ UNA DISCUSIÓN JURÍDICO Y JUDICIAL EN SU CASO ENTRE CADA TRABAJADOR, EL SINDICATO Y EL ESTADO NACIONAL QUIEN, A TRAVÉS DEL MINISTERIO DE TRABAJO, HOMOLOGÓ EL ACUERDO.

2) En la parte final del punto 4.-), el acuerdo expresa que  "...La suma resultante de la diferencia entre el salario básico vigente al mes de noviembre de 2005 más la suma de CIENTO OCHENTA PESOS ($180) de los decretos PEN y la presente escala, será no remunerativa no generando aportes ni contribuciones previsionales." ELLO NO INCLUIRÍA A LOS APORTES Y CONTRIBUCIONES SOBRE OBRA SOCIAL. ES ESA Y NO OTRA INTERPRETACIÓN LE CABE AL TEMA, TODA VEZ QUE SE OMITIÓ DELIBERADAMENTE ESTABLECER, JUNTO CON LA PALABRA "PREVISIONALES", LA DE "OBRA SOCIAL" Y TODOS SABEMOS QUE LOS APORTES Y CONTRIBUCIONES TIENEN DOS DESTINOS BÁSICOS, PREVISIONAL Y DE OBRA SOCIAL (sin perjuicio de otros).
Como ya les advertimos,  la liquidación de los sueldos NO SERÁ TAREA SENCILLA ya que se introducen varios cambios y hay criterios nuevos.  Les ruego que ante cualquier duda lo hablemos juntos y acordemos la forma en que se harán las respectivas liquidaciones.

 Esperando haber sido claros sobre estas cuestiones,  les recordamos que, ante cualquier duda, deberán dirigirse al Dr. José Benjamín Montequín.
Concursos y Quiebras

· Quiebras decretadas 
ALPHA SALUD S.A.  El Juzgado Nacional en lo Comercial N° 11, Secretaría N° 22 decretó su quiebra el 11 de Octubre de 2005. Síndico: Ctdr. Daniel Guillermo Contador, con domicilio en Tucumán 1567  4º  A. Fecha tope para verificar: 21/12/2005. Informe Art. 35: 03/03/2006. Informe Art. 39: 18/04/2006.
MEDICINA PREPAGA S.A. (EX MEDICAL LIFE MEDICINA PRIVADA): le fue decretada su quiebra. Domicilio San Martín 574 Piso 5.  Verificación de Créditos hasta 6 de diciembre de 2005. Síndico: Sergio Novick, Libertad 359 Piso 4 D. Juzgado Nro. 6 Secretaría Nro. 12.

NUEVO SANATORIO LANÚS S.A.: Clínica Médica. Domicilio Tacuarí 677 P.B. "2". Se decretó su quiebra, fecha de verificación de créditos hasta el 30 de noviembre de 2005. Síndico: Estudio Azar-Lavezzari, Avda. Corrientes 1312, P. 4 "404". Juzgado Nro. 11, Secretaría Nro. 21.
ATENCIÓN MÉDICA INTEGRAL S.A.: Se decretó su quiebra a pedido de Diagnóstico por Imágenes Pilar S.A. Tramita ante el Juzgado Nacional en lo Comercial Nº 18, Secretaría 36.  Plazo para verificar hasta el  2/11/05. Art. 35: 15/12/05. Síndico: Juan Angel Giannazo. Jufre 21, Piso 3º B, Tel 4865-4701.

 RESPUESTA MÉDICA EMERGENCIAS SRL: Traslados sanitarios; Virgilio 2664. Se decretó su quiebra, fecha límite para verificar créditos: 21 de diciembre de 2005. Síndico: Juan Fontecha, Paraná 785 Piso 11. Juzgado Nro. 12, Secretaría Nro. 23.

· Concursos presentados: 
LIGA ARGENTINA  CONTRA LA  TUBERCULOSIS ASOCIACIÓN CIVIL: Servicios médicos; Uriarte 2477. Solicitó su concurso preventivo. Cesación de pagos: 8 de julio de 2005. Juzgado Nro. 14, Secretaría Nro. 28.
SOMOS PEDIATRAS S.A. Tramita ante el Juzgado Nacional en lo Comercial Nº 24, Secretaría Nº 47. Plazo para verificar hasta el 25/11/05. Síndico: Miguel Losteau con domicilio en la calle Viamonte 993 9º "A", capital.
SANATORIO MODELO QUILMES S.A.: Av. de Mayo 1260. Solicitó la apertura de su concurso preventivo. Juzgado Nro. 19, Secretaría Nro. 37.
CLINICA LOS CEDROS DE TAPIALES S.A.: Avda. Las Heras 1965 Piso 1º B.  Establecimiento en Domingo Millán 20/40, Villa Madero (La Matanza). Cesación de pagos: octubre de 2001. Juzgado Nro. 15, Secretaría Nro. 30.

En caso de poseer algún crédito a vuestro favor de esta empresa, rogamos comunicarse con nuestro Estudio donde le informaremos los pasos a seguir para proceder a la verificación de vuestro crédito.

Información Impositiva
· Por  Resolución 1967 la AFIP ha puesto en vigencia un nuevo plan de facilidades de pago por deudas tributarias y previsionales a fin de regularizar obligaciones con vencimiento hasta el 31 de agosto de 2005.
· A través de la Resolución 1966 la propia AFIP crea un régimen de facilidades de pagos permanente para las obligaciones tributarias, previsionales y aduaneras.

· Para ambos regímenes, en términos generales, los beneficios consisten en:

1. Bonificación del 30% de los intereses de financiamiento siempre que se trate de contribuyentes cumplidores. 
2. Posibilidad de usufructuar el beneficio de reducción de contribuciones de la Seguridad Social y de obtener el Certificado Fiscal para contratar. 
3. Los tipos de planes para la RG 1967 a los que se podrá adherir consisten en: 

· Por deudas mayores o iguales a $ 200.000.-
· Impuestos y contribuciones de la seguridad social: hasta 24 cuotas con tasa del 1,5% mensual sin bonificar.

· Aportes de la seguridad social: hasta 12 cuotas con tasa del 1,5% sin bonificar por deudas menores a $ 200.000.- 
· Impuestos y contribuciones de la seguridad social: de 36 a 48 cuotas con tasas del 1 al 1,25% mensual bonificadas en un 30%.

· Aportes de la seguridad social: hasta 12 cuotas con tasas del 1,25% mensual sin bonificar. 
4. Otras deudas: 

· Retenciones y percepciones practicadas o no: 6 cuotas con tasa del 1,5% sin bonificar.
· Derechos de exportación: 12 cuotas con tasa del 1,25% mensual o 24 cuotas con tasa del 1,5% mensual, ambas sin bonificar. 

Los contribuyentes que pretendan adherir a este plan tendrán posibilidad de hacerlo hasta el 30 de junio de 2006.

Debemos destacar que los contribuyentes que se adhieran por una deuda superior a $100.000.- por un mismo período fiscal de impuesto, si ésta deriva de una rectificativa e independientemente de hallarse en inspección, no evitará la denuncia penal en caso de ser procedente.

Si se tratase de retenciones o percepciones, o aportes previsionales que superen los $5000.- tampoco quedarán exentas de la posibilidad de ser denunciadas en los términos de la ley penal tributaria aunque ingresen las obligaciones no cumplidas. 

Legislación sobre Salud
· Ley 26.066 - TRASPLANTE DE ORGANOS Y TEJIDOS - Modificación de la Ley Nº 24.193. Manifestación de su voluntad negativa o afirmativa por parte de las personas respecto de la ablación de los órganos y tejidos de sus propios cuerpos. Ablación en los casos de personas capaces mayores de 18 años que no hayan dejado constancia expresa de su oposición a que después de su muerte se lleve a cabo la extracción de sus órganos y tejidos. Fallecimiento de menores de 18 años no emancipados. Comunicación al Instituto Nacional Central Unico Coordinador de Ablación e Implante (INCUCAI).
· Ley 1831 – Ciudad de Buenos Aires- Régimen legal para el ejercicio profesional de los técnicos de la salud de la Ciudad.  La ley tiene por objeto la regulación y control del ejercicio de las distintas especialidades técnicas en el área de salud, en todas las modalidades, ámbitos y niveles del sistema de salud de la ciudad, con el fin de consolidar la participación de los técnicos profesionales como integrantes del equipo de salud y fortalecer las capacidades específicas, para asegurar la calidad prestacional de los servicios de atención, considerando los progresivos avances y el desarrollo en el manejo de las tecnologías de la salud.
Si Ud. desea el texto completo de la normativa citada, les solicitamos nos envíen un correo electrónico a info@montequinabogados.com.ar.-
Legislación Universitaria sobre Carreras de Médicos Especialistas y Residencias Médicas

· Esta información puede resultar de interés para quienes se encuentren tramitando su Solicitud de Sede de la Carrera de Médico Especialista en Diagnóstico por Imágenes, o bien para quienes ya sean Sede de la Carrera
Tal como les habíamos adelantado en el Boletín anterior, la Resolución 4657 del Consejo Superior de la Universidad de Buenos Aires trajo aparejado la revisión de todas las Carreras de Médico Especialista. En este sentido, cabe recordar que en el año 2002, todas las Sedes tuvieron que completar el famoso Formulario 807/02. El trámite se organizó a través de la SAR- Sociedad Argentina de Radiología.  Lamentablemente, esa presentación fue perdida y este año las Sedes intentaron subsanarla, volviendo a presentar aquel Formulario. De no hacerlo,  no iban a  poder extender títulos universitarios ni recertificar títulos ya expedidos. 
Para poder realizar esta presentación en forma urgente, las sedes tuvieron que desistir de las modificaciones que en aquella oportunidad se habían propuesto, dada la urgente necesidad de que la Carrera de Médico Especialista en Diagnóstico por Imágenes cumpla con los mínimos requisitos solicitados por la Resolución 807/02 y la actual 4657.
En definitiva, actualmente la Carrera está encaminada, las Resoluciones 807/02 han sido presentadas conforme lo solicitado por Universidad y sólo queda decidir acerca de cuales serán las Subsedes de la SAR que pasarán a ser Sedes independientes. 

Cabe aclarar que el carácter de Sede es revocable por decisión del Consejo Directivo de la Facultad de Medicina, si se comprobara que no se cumplen los requisitos mínimos de infraestructura, personal docente y equipamiento. También debo recordarles que la idea del Consejo Superior es REDUCIR el número de Sedes, lo cual puede llegar a implicar que algunas Sedes deban pasar a ser Subsedes de quienes la Facultad considere más aptas para ser Sede.

Finalmente, cabe poner de resalto que la Universidad exhortó a los Directores de Sede a reunirse para discutir posibles modificaciones al programa de estudios así como para mantenerse actualizados sobre el curso de las cuestiones administrativas.

En efecto y a esos fines,  la Resolución 4657 establece la obligación de formar un Comité de Selección y Evaluación compuesto por los Directores de Sede, un Coordinador y dos especialistas de renombre. Resulta esencial tener en cuenta que dichas reuniones deberán ser plasmadas en un Libro de Actas. Ello permitirá un control mayor de la Universidad y  obligará a las Sedes a mantenerse en contacto.
En caso de requerir más información relacionada con estas normas, les rogamos se comuniquen con la Dra. Marina Avila Montequin, interno *34.

Cuestiones Jurídicas para Recordar
· PLAZO DE PRESCRIPCIÓN DE LA ACCIÓN DE COBRO DE FACTURAS

Atento algunas consultas que hemos recibido, creemos necesario consignar algunas precisiones acerca de los plazos de prescripción de las acciones para reclamar el pago de facturas.

En primer término, es preciso señalar que queremos significar cuando hablamos de “prescripción”:

La prescripción es un medio de adquirir ciertos derechos o de extinguir acciones, por la posesión de aquellos o a falta de ejercicio de éstas, durante un tiempo determinado que marca la ley. 

 Esto significa que la prescripción puede ser adquisitiva o extintiva (llamada también liberatoria).

 En lo que se refiere al tema que hoy nos ocupa, nos referiremos a los plazos de la prescripción liberatoria.

En Síntesis: 

· LA PRESCRIPCIÓN LIBERATORIA EXTINGUE LAS ACCIONES QUE AMPARAN EL EJERCICIO DE GRAN PARTE DE LOS DERECHOS, SIN MÁS REQUISITOS QUE LA INACCIÓN DURANTE CIERTO TIEMPO POR PARTE DEL TITULAR DE LA ACCIÓN.

En este caso, este plazo de prescripción deberemos tenerlo en cuenta en forma previa al inicio de un reclamo por pago de facturas por prestaciones médicas.
      ¿CUAL ES EL PLAZO DE PRESCRIPCIÓN PARA ESTE TIPO DE RECLAMOS?

Erróneamente existe la creencia que dicha prescripción opera a los 10 años, conforme lo establece el Código Civil en su art. 4023. 
 Sin embargo, la prescripción de los 10 años es el principio general y  no se aplica cuando existe una disposición en contrario, respecto de situaciones expresamente prevista por la ley.

El caso que nos ocupa, se encuentra expresamente contemplado en el Código de Comercio en el art. 847 inc. 1, el que establece que la prescripción de la acción para reclamar el pago de facturas, opera a los CUATRO AÑOS. 

En Síntesis: 

En virtud de lo expuesto, es muy importante que tengan en cuenta que EL PLAZO DE PRESCRIPCIÓN PARA RECLAMAR EL PAGO DE FACTURAS POR PRESTACIONES MÉDICAS, ES DE CUATRO AÑOS y no como erróneamente se cree de 10 años.

Ello implica que si no se realiza el reclamos pertinente, la factura no podrá ser cobrada luego de ese lapso y el deudor deja de estar obligado al pago por el sólo transcurso del tiempo que marca la ley


¿CÓMO CONTAMOS EL PLAZO?

El plazo de prescripción corre a partir de la fecha de presentación de la factura al deudor. 

Sin embargo, este plazo de prescripción se reduce considerablemente cuando el que reclama es un profesional médico –persona física- y no una persona jurídica –una sociedad-.

 Efectivamente, si el que factura es una persona física –en nuestro caso el profesional médico-, el plazo de prescripción opera a los DOS AÑOS, conforme lo establece el Art. 4032 inc. 4., contados a partir de la última prestación médica o en su caso de la presentación de la factura respectiva.                                                         
Finalmente, debemos aclarar que el plazo de prescripción de la acción puede ser suspendido o interrumpido mediante la realización de actos por parte del titular del derecho que no es intención de este comentario desarrollar en esta oportunidad.
Este correo electrónico y su eventual documentación anexa, contienen información confidencial protegida legalmente, y destinada exclusivamente a la persona u organización indicada la que tampoco podrá hacer público él mismo. Si usted no es el destinatario, se le advierte que cualquier uso, difusión o copia de este documento no está autorizado. Si ha recibido este mensaje por error en la transmisión, por favor advierta al remitente, llamando al teléfono (54) 11 4382-4829/4970. Muchas gracias.



This e-mail and any attachments are confidential and may be the subject of legal professional privilege. If you are not the recipient, any use, disclosure or copy of this document and even the attachments is not authorised. If you have received this document in error please notify the sender immediately by calling (54) 11 4382-4829/4970. Thank you.

Estudio Montequín y Asoc.

Lavalle 1206 4to piso H

Ciudad de Buenos Aires.
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