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Novedades Laborales: 

· Decreto N° 817/04 de rebaja de contribuciones al S.U.S.S.


Con fecha 28/6/04 se publicó en el Boletín Oficial el Decreto N° 817/04 que reglamenta el artículo 6° de la ley 25.877 (ley de empleo) y a través del cual se disponen los mecanismos por los cuales se podrá hacer uso de la rebaja en el pago de las contribuciones al S.U.S.S. 

Explicamos a continuación la forma en que el mismo opera en su faz práctica:

REDUCCIÓN:

- 33% de las contribuciones al S.U.S.S.

- 50% de las contribuciones al S.U.S.S. si el trabajador contratado es beneficiario de una Plan de Jefe/as de Hogar. En estos casos, estos trabajadores deberán informar de ello (su alta) a MUNICIPIO o GERENCIA DE EMPLEO Y CAPACITACIÓN LABORAL de su jurisdicción.

VIGENCIA:

Rige a partir del 19 de marzo de 2004 hasta el 31 de diciembre de 2004 (con posibilidad para el P.E. N. de prorrogarlo).

ÁMBITO DE APLICACIÓN:

* Para todos los trabajadores, hombres o mujeres.

* Las empresas no deberán superar un plantel de 80 trabajadores.

* Podrán hacer uso del mismo las empresas cuyo monto máximo de facturación anual –monto total de ventas- (excluido el I.V.A.) no supere los siguientes montos:

AGROPECUARIA: $ 10.800.000.-

INDUSTRIA Y MINERÍA: $ 43.200.000.-

COMERCIO: $ 86.400.000.-

SERVICIOS: $ 21.600.000.-

A tal fin se computará el monto promedio de los últimos tres años fiscales contados desde cuando se hace uso de ese beneficio.

* Para todo tipo de contratos de trabajo excluido el contrato de trabajo eventual.

REQUISITOS A SER CUMPLIDOS POR LAS EMPRESAS

Sin perjuicio de lo ya expresado, la empresa deberá, además, cumplir con los siguientes extremos:

1.- La incorporación de un trabajador deberá importar un real incremento en la nómina de trabajadores existente al momento previo de la solicitud. Ese incremento nominal y real deberá mantenerse a lo largo de todo el período en que se pretenda hacer uso del beneficio. En caso que el número base disminuya (por despidos, renuncias, etc.) cae el beneficio de pleno derecho. 

Ejemplo: En el mes de Abril/04 informé por DDJJ de Aportes y Contribuciones una dotación de 10 personas. Si en mayo/04 contrató una persona más, gozaré del beneficio –respecto a esa persona y por doce meses- en la medida que siga manteniendo un número base de 11 trabajadores. Si vuelvo a 10 o menos, lo pierdo.

2.- El número base será el consignado –en el mes anterior al del beneficio- en la DDJJ de Aportes y Contribuciones destinada a la Seguridad Social.

2.1.- No se computan como número base a los trabajadores con contrato de trabajo eventual.

2.2.- No se considera incremento del número base al reemplazo de puestos de trabajo, en tanto se mantenga la misma cantidad de trabajadores denunciada en al DDJJ del mes anterior.

 3.- Para las empresas que utilicen normalmente trabajadores por temporada existe un régimen especial (consultar el Estudio).

4.- Rige también para los trabajadores agrarios y los de la industria de la construcción.

5.- Para cada trabajador el beneficio rige durante un plazo máximo de 12 meses, contados desde la solicitud el alta temprana. 

6.- La infracción a la reglamentación –una vez constatada- importará la pérdida de todos los beneficios que se hallen en curso de utilización. 

7.- La extinción del contrato de trabajo (por cualquier causa) respecto de un trabajador ingresado bajo el amparo de este beneficio, importará la pérdida del mismo respecto a esa persona.

BENEFICIOS PARA NUEVAS EMPRESAS QUE SE CONSTITUYAN

Las nuevas empresas que se constituyan a partir de la vigencia del presente Decreto gozarán de estos beneficios siempre y cuando:

1.- No superen los 80 trabajadores.

2.- Las nuevas empresas no resulten el producto de:

2.1.- La segmentación del proceso productivo de una empresa preexistente.

2.2.- Que fueran fruto de una escisión o fusión de las sociedades o asociaciones que sean sus titulares.

2.3.- La transferencia o cesión de una empresa ya existente.

APLICACIÓN DEL BENEFICIO

- La reducción se aplica sobre la alícuota del 16% que se abona como contribución patronal sobre la nómina salarial.

- Se solicita al momento de requerir a la AFIP el alta temprana del trabajador sobre el cual se pretende hacer uso del beneficio. 

- Si el trabajador es beneficiario de un Plan de Jefes/as de Hogar, la empresa sólo podrá acceder al beneficio cuando el trabajador haya comunicado a la autoridad de contralor (Municipio o Gerencia de Empleo) su contratación, no antes.

· Continúan vigentes los beneficios ya otorgados por el artículo 2° de la ley 25.250 (ya derogada por la nueva ley). Ello es importante destacar toda vez que por dicha ley se establecía que el empleador que produzca un incremento neto en su nómina de trabajadores contratados por tiempo indeterminado gozará de una reducción de sus contribuciones a la Seguridad Social, en relación a cada nuevo trabajador que de tal modo incremente la dotación que consistirá en una eximisión parcial de las contribuciones al sistema de la Seguridad Social, equivalente a un tercio de las contribuciones vigentes. Cuando el trabajador que se contrate para ocupar el nuevo puesto de trabajo sea un hombre de 45 años o más, o una mujer jefe de hogar de cualquier edad, o un joven varón o mujer de hasta 24 años, la eximisión parcial se elevará a la mitad de las contribuciones vigentes. Como se dijo, este beneficio aún continúa en la medida que el fundamento fáctico que dio origen al mismo continúe. 

· Nuevo salario mínimo vital y móvil y su incidencia en las relaciones de trabajo en curso de ejecución. El embargo de sueldo del trabajador dispuesto por un juez. Formas de aplicación práctica.


Como es de público conocimiento, el CONSEJO NACIONAL DEL EMPLEO, LA PRODUCTIVIDAD Y EL SALARIO MÍNIMO, VITAL Y MÓVIL dispuso, a partir del 1° de septiembre de 2004, un aumento en el S.M.V.M., elevando el mismo a la suma de $ 450,00.- mensuales siendo, a su vez, el valor horario de $ 2,25.-


Es importante destacar que, habida cuenta los mínimos vigentes de las diferentes categorías en la totalidad de los Convenios Colectivos de Trabajo, dicho aumento no tiene incidencia alguna en los salarios que actualmente pagan las Empresas abonadas al Estudio Jurídico.


Lo mismo sucede con aquellos C.C.T que –para el cálculo de algunos adicionales- refieren aquél a un porcentaje del S.M.V.M. Desde la sanción en el año 1991 de la ley 24.013, todas esas normas han sido derogadas y dichos cálculos se realizan, desde ese momento, tomando en cuenta el salario de diferentes categorías previstas, a su vez, en cada C.C.T.

Los C.C.T. del gremio de la Sanidad son un ejemplo claro de ello.


Sin embargo, el reciente aumento del S.M.V.M. tiene una incidencia directa en aquellos casos en que, por disposición de un Juez, llega a la empresa la comunicación (por oficio) de que deberá PRACTICARSE UN EMBARGO SOBRE EL SUELDO QUE PERCIBE UN TRABAJADOR que en ella se desempeña. Dicha comunicación establece –en la gran mayoría de los casos que “deberá embargarse la suma de $ ……….. en concepto de capital con más la suma de $ …………, en concepto de intereses y costas.” Quiere decir esto entonces que, la Empresa deberá retener y depositar judicialmente LA SUMA DE AMBOS IMPORTES.   


Para evitar conflictos y/o confusiones, explicamos a Uds. la forma en que deberán practicar esa RETENCIÓN DE SUELDOS y cuáles son los montos máximos y/o mínimos que deberán respetarse.


Tanto la Ley de Contrato de Trabajo (L.C.T.) como el Decreto N° 484/87 se refieren al punto que hoy se trata y son la fuente que regula el proceder.


La L.C.T. establece que el S.M.V.M. es –por principio- inembargable. Por lo tanto a quien percibiera esa remuneración (hoy de $ 450.- por mes) no se le puede retener ningún importe derivado de un embargo de sueldos. Se dice que es “en principio” ya que si la deuda es de origen alimentario no rige esta limitación. Pero, para las restantes deudas, se aplica lo expuesto. Cuando el crédito es de origen alimentario el mismo Juez así lo hace saber al empleador en el oficio respectivo cuánto hay que embargar.


Sin embargo, cuando el trabajador recibe de su empleador, por la contraprestación realizada una retribución superior al S.M.V.M., se rige por el Decreto reglamentario 484/1987, que establece una escala de cuotas para embargar los salarios según los montos percibidos por aquél.


Esas escalas son (tomando en cuenta el S.M.V.M. de $ 450.-):

· Hasta la suma bruta de $ 450.-: Nada

· Desde los $ 450.- y hasta los $900.-: El 10% de lo que exceda a $ 450.-

· Más de $ 900.-: El 20% de lo que exceda a $ 450.-


Si el trabajador hubo de solicitar –en el mes que corresponda el embargo- adelantos de sueldo, se debe computar el TOTAL de su salario bruto igualmente. 

El cálculo precedente se lleva a cabo sobre el salario bruto, antes de practicar los descuentos y sobre toda suma remuneratoria, por lo tanto quedan excluidos para dicho cálculo todos los importes que no lo fueran (Vgr. Asignaciones Familiares, Ayuda Escolar, reintegros por gastos, tickets, gastos de movilidad, reintegros por lavados de uniforme, reintegros por merienda, almuerzos, etc.).


Es importante destacar que también se puede y debe trabar embargo sobre le importe que perciba el dependiente en concepto de S.A.C. así como de indemnización en su caso. En este caso el cálculo será el siguiente (siempre sobre los actuales $ 450.-):

· Sueldo menor a $ 900.-= $ 10% sobre el excedente de $ 225.-

· Sueldo mayor a $ 900.-= 20% sobre el excedente de $ 225.-

· Indemnizaciones menores a $ 900.-= hasta el 10% del importe de aquellas.

· Indemnizaciones mayores a $ 900.-= hasta el 20% del importe de aquellas.


Veamos ahora algunos casos prácticos:

A) TRABAJADOR QUE PERCIBE UNA REMUNERACIÓN BRUTA CON MÁS ADICIONALES CONVENCIONALES (si correspondiere al caso) INFERIOR AL DOBLE DEL S.M.V.M.

Remuneración: $ 800.-

S.M.V.M. vigente: $ 450.-

Monto total a embargar solicitado por un Juez: $ 1.000.-

Importe a retener por mes $ 35.- por mes

Explicación:        

En este caso, la remuneración bruta del trabajador es inferior al doble del S.M.V.M. mensual. Por consiguiente, el empleador sólo podrá retener hasta un 10% sobre el monto que exceda a dicho S.M.V.M. mensual:
$ 800.- - $ 450.- = $ 350.-

$ 350.- x 10% = $ 35.-

Siendo que:
$ 800.-: es el importe bruto de la remuneración mensual percibida por el trabajador.

$ 450.-: es el importe correspondiente al S.M.V.M. mensual vigente.

$ 350.-: es el importe excedente del S.M.V.M. vigente, que será la base de cálculo para determinar el importe a retener por el embargo.

10%: es el porcentaje a aplicar para determinar el embargo.

$ 35.-: es el importe máximo permitido a retener como consecuencia del embargo.

El saldo de la deuda pendiente deberá ser satisfecho en los sucesivos pagos, conforme el procedimiento previsto en el mencionado decreto reglamentario.

B) TRABAJADOR QUE PERCIBE UNA REMUNERACIÓN BRUTA CON MÁS ADICIONALES CONVENCIONALES (si correspondiere al caso) SUPERIOR AL DOBLE DEL S.M.V.M.

Remuneración: $ 1.000.-

S.M.V.M. vigente: $ 450.-

Monto total a embargar solicitado por un Juez: $ 1.000.-

Importe a retener por mes $ 110.- por mes

Explicación:        

En este caso, la remuneración bruta del trabajador es superior al doble del S.M.V.M. mensual. Por consiguiente, el empleador podrá retener hasta un 20% sobre el monto que exceda a dicho S.M.V.M. mensual:
$ 1.000.- - $ 450.- = $ 550.-

$ 550.- x 20% = $ 110.-

Siendo que:
$ 1.000.-: es el importe bruto de la remuneración mensual percibida por el trabajador.

$ 450.-: es el importe correspondiente al S.M.V.M. mensual vigente.

$ 550.-: es el importe excedente del S.M.V.M. vigente, que será la base de cálculo para determinar el importe a retener por el embargo.

20%: es el porcentaje a aplicar para determinar el embargo.

$ 110.-: es el importe máximo permitido a retener como consecuencia del embargo.

El saldo de la deuda pendiente deberá ser satisfecho en los sucesivos pagos, conforme el procedimiento previsto en el mencionado decreto reglamentario.

C) TRABAJADOR QUE PERCIBE UNA REMUNERACIÓN BRUTA CON MÁS ADICIONALES CONVENCIONALES (si correspondiere al caso) SUPERIOR AL DOBLE DEL S.M.V.M. EN EL MES EN EL QUE COBRA EL AGUINALDO (S.A.C.). CÁLCULO DEL EMBARGO SOBRE EL S.A.C.

Remuneración: $ 1.000.-

Primera cuota de S.A.C.: $ 500.-

S.M.V.M. vigente: $ 450.-

Monto total a embargar solicitado por un Juez: $ 1.000.-

Importe a retener sobre el S.A.C. $ 55.-

Explicación:        

En este caso, la remuneración bruta del trabajador es superior al doble del S.M.V.M. mensual. Por consiguiente, el empleador podrá retener hasta un 20% sobre el monto que exceda a dicho S.M.V.M. mensual:
$ 500.- - $ 225.- = $ 275.-

$ 275.- x 20% = $ 55.-

Siendo que:
$ 1.000.-: es el importe bruto de la remuneración mensual percibida por el trabajador.

$ 500.- es su cuota del S.A.C.

$ 450.-: es el importe correspondiente al S.M.V.M. mensual vigente.

$ 225.- es la mitad del S.M.V.M. por aplicación del S.A.C.

$ 275.-: es el importe excedente del S.M.V.M. vigente, que será la base de cálculo para determinar el importe a retener por el embargo.

20%: es el porcentaje a aplicar para determinar el embargo.

$ 55.-: es el importe máximo permitido a retener como consecuencia del embargo.


Por lo tanto en el ejemplo b) y c), en ese mes al trabajador habrá que retenerle la suma de $ 110.- sobre el sueldo y la suma de $ 55.- sobre el S.A.C.

D) TRABAJADOR QUE PERCIBE INDEMNIZACIONES A CAUSA DE LA EXTINCIÓN DE LA RELACIÓN LABORAL POR DESPIDO DISPUESTO POR SU EMPLEADOR

* Remuneración bruta más adicional convencional: $ 1.000.

* SAC proporcional: $ 500.-

* Vacaciones no gozadas: $ 560.-

* SAC sobre vacaciones no gozadas: $ 46,66.-

* Preaviso no otorgado: $ 1.000.-

* SAC sobre preaviso: $ 83,33.-

* Indemnización por antigüedad o despido: $ 2.500.-

* S.M.V.M. mensual vigente: $ 450.-

* Monto del embargo dispuesto en el oficio por el Juez: $ 2.000.- 

CÁLCULO

* Remuneración más adicional: ($ 1.000 - $ 450) x 20% = $ 110.-

* SAC: ($ 500 - $ 225) x 20% = $ 55.-

* Indemnizaciones: ($ 560 + $ 46,66 + $ 1.000 + $ 83,33 + $ 2.500) x 20% = $ 837,99.

* Importe a retener por embargo: $ 110 + $ 55 + $ 837,99 = TOTAL $ 1.032,99.

En este caso como en cualquier otro donde se produzca la extinción de la relación laboral, será conveniente notificar al Juzgado correspondiente el egreso del trabajador de la empresa.
Concursos y Quiebras

· Quiebras decretadas 

TERAPIA INTEGRAL S.A. (sociedad que explota la Clínica Santa Ana). El Juzgado Nacional en lo Comercial N° 10, Secretaría 19 decretó su quiebra el 07/07/04.  Plazo para verificar:  hasta 02/11/04.  Con fecha 15 de septiembre de 2004, el Juzgado hizo lugar al pedido de conversión de la quiebra en Concurso Preventivo:  Fecha límite para verificar créditos 17/11/04. 
COORDINACIÓN EN SALUD S.A. El Juzgado Nacional en lo Comercial N° 21, Secretaría N° 41 decretó su quiebra  luego de la renuncia al patrocinio por parte de los letrados de la entonces concursada.

· Concursos presentados: 

CUIDAR SALUD S.A.: Se informa que esta empresa de servicios de salud  ha solicitado su Concurso preventivo. Su domicilio legal es la Avda. Santa Fé 1971, PB. Fijaron como fecha de cesación de pagos: 28/05/04.  El expedeinet se encuentra en trámite ante el Juzgado Nro. 4, Secretaría Nro. 7. 

Como dato se aclara que esta empresa que hoy se concursa, serán los continuadores según tenemos entendido de Acción Médica y Coordinación en Salud.

SADEN SA: prestación de servicios médico asistenciales; Lavalle 482, piso 8º "H". Solicitó su concurso preventivo. Cesación de pagos: 1º de marzo. El expediente se encuentra en trámite ante el Juzgado Nº 14 ; secretaría Nº 27 . 

OBRA SOCIAL DEL PERSONAL DE ACTIVIDADES DEPORTIVAS Y CIVILES (OSPEDyC): en el mes de Marzo del corriente año, la Obra Social se presentó en concurso preventivo. Hoy le informamos que el Concurso fue proveído por el Juzgado Nro. 4 Secretaría Nro. 7, estableciéndose como fecha límite para verificar los créditos el día 24 de noviembre de 2004. 

N. S. COMERCIAL GROUP SA: empresa comercialización de planes de medicina prepaga; Paraguay 3535. Solicitó su concurso preventivo.  La fecha estimada para la cesación de pagos se estipuló en el 1°-9-2003. Interviene el Juzgado N° 13 ; Secretaría N° 26.

 
En caso de poseer algún crédito a vuestro favor de esta empresa, rogamos comunicarse con nuestro Estudio donde le informaremos los pasos a seguir para proceder a la verificación de vuestro crédito.

Sociedades Comerciales

· Mediante el Decreto Nro. 2129/02, la Inspección General de Justicia, estableció una moratoria en el pago de la Tasa Anual que deben abonar las Sociedades Anónimas. Asimismo y por el Decreto 873/04, se prorrogó el plazo hasta 31 de noviembre del cte. año, para acogerse a dicha moratoria. 

En virtud de ello y en caso que vuestra empresa adeude Tasas anuales, anteriores al 2001 -inclusive-, rogamos comunicarse a nuestro estudio para instrumentar su adhesión a la moratoria.

· A través de la Resolución N° 18/2004, la Inspección General de Justicia flexibilizó la acreditación de la integración de aportes dinerarios, al tiempo de la constitución de una Sociedad Anómina, Sociedad de Responsabilidad Limitada, asociaciones civiles y fundaciones.  A tal fin establece que se tendrán tambien por realizada dicha acreditación, mediante los siguientes actos:

a) Manifestación expresa, en la escritura pública de constitución de la sociedad, del escribano público autorizante de que, por ante él, los socios constituyentes obligados a la integración de los aportes, hacen entregan de los fondos a los administradores nombrados en ese mismo acto y que estos lo reciben de conformidad, debiendo incluirse detalle con la numeración de los billetes integrados (por Resolución Nro. 21/2004 art. 1 se establece que es de carácter facultativo el detallar la numeración de los billetes). Podrá incluso entregarse dicha suma al escribano con cargo que éste la entregue a los administradores una vez registrada la sociedad. 
b) Si la sociedad se constituye por instrumento privado (caso de las SRL, Asociaciones Civiles y Fundaciones), los mismos recaudos consignados en el punto anterior deberán reflejarse en un Acta Notarial por separado. Se exceptúa la exigencia del acta notarial  en lso casos de asociaciones civiles cuya cifra patrimonial inicial sea de $ 200.-, en cuyo caso bastará la constancia de recepción por la comisión directiva nombrada. 
· Por Resolución N° 19/2004, la Inspección General de Justicia dejó sin efecto la disposición del art. 2 inc. 4), de la Resolución General N° 13/04, relativa a la inclusión en la publicación del nombramiento de administradores sociales – Sociedad por acciones y de responsabilidad limitada- del domicilio real de éstos. 

· Por medio de la Resolución N°  20/2004, la Inspección General de Justicia impuso una nueva obligación: al momento de la  inscripción en el Registro Público de Comercio de todo instrumento público y privado correspondiente al cumplimiento de resoluciones sociales de Sociedades Anónimas, Sociedades de Responsabilidad Limitada y Sociedades en Comandita por acciones, debe encontrarse también inscripta conforme al artículo 60 de la Ley Nº 19.550, la designación de quienes a esa fecha sean administradores de la sociedad. A esos efectos, al expedirse sobre el tracto registral, los dictámenes de precalificación profesional deberán informar sobre la composición actual del órgano de administración y si sus integrantes se encuentran inscriptos, indicando los datos de inscripción.

Si la inscripción faltare, deberá ser solicitada en la misma oportunidad que la del otro instrumento, cumpliéndose con los requisitos correspondientes.

Asimismo, conforme el art 256 de la Ley de Sociedades, los Directores de Sociedades por acciones deben prestar una garantía de acuerdo a lo que disponga el Estatuto. La Resolución detalla cómo debe efectivizarse esa garantía, a saber:

1) Deberá consistir en bonos, títulos públicos o sumas de moneda nacional o extranjera depositados en entidades financieras o cajas de valores, a la orden de la sociedad; o en fianzas o avales bancarios o seguros de caución o de responsabilidad civil a favor de la misma, cuyo costo deberá ser soportado por cada director; en ningún caso procederá constituir la garantía mediante el ingreso directo de fondos a la caja social.

2) Cuando la garantía consista en depósitos de bonos, títulos públicos o sumas de moneda nacional o extranjera, las condiciones de su constitución deberán asegurar su indisponibilidad mientras esté pendiente el plazo de prescripción de eventuales acciones de responsabilidad.

3) El monto de la garantía será igual para todos los directores, no pudiendo ser inferior a la suma de PESOS DIEZ MIL ($ 10.000.-) o su equivalente, por cada uno.

La INSPECCION GENERAL DE  JUSTICIA verificará, previo a su inscripción en el Registro Público de Comercio, que las cláusulas de los estatutos sociales que reglamenten la garantía se adecuen a lo establecido en la presente Resolución.

Además, en los trámites de inscripción en el Registro Público de Comercio de la constitución —originaria o por fusión o escisión— y en su caso de la transformación de sociedad de personas en sociedad anónima, así como en los de inscripción de la designación de directores, los dictámenes de precalificación deberán expedirse sobre el efectivo cumplimiento de la constitución de la garantía de los directores de conformidad a lo establecido en el artículo 2º, identificando los documentos respectivos de los que ello surja.

3) En las Sociedades Anónimas sujetas a fiscalización limitada, juntamente con su informe de los estados contables, el síndico deberá informar sobre la situación de cumplimiento de las garantías y la eventual necesidad de su adecuación. En caso de omisión, es responsabilidad del síndico.

4) Esta resolución se aplica en lo pertinente a las Sociedades de Responsabilidad Limitada y en comandita por acciones. Sin perjuicio de ello, por Resolución N° 21/2004, se estableció que las Sociedades de Responsabilidad Limitada cuyos emprendimientos sean de reducida magnitud y su capital inferior al mínimo determinado por el art. 189 Ley 19.550 -$ 12.000.--, la Inspección General de Justicia evaluará la constitución de garantías por monto inferior al mínimo requerido por el art. 2 inc. 3 de la Resolución N° 20/2004 -$ 10.000.--, pero en ningún caso este puede ser inferior a $ 2.000.- por cada gerente. 

Todo ello implica que, a partir de la entrada en vigencia de la Resolución  - 7 de Octubre del corriente año- , todo acto de inscripción en la I.G.J. , implicará que el letrado que realice la precalificación deberá expedirse sobre el efectivo cumplimiento de la garantía de los directores en los términos expuestos y la composición del órgano de administración de dicha sociedad.

Información sobre Responsabilidad Médica

IMPORTANCIA DEL CONSENTIMIENTO INFORMADO EN LA REALIZACIÓN DE ESTUDIOS DE DIAGNÓSTICO POR IMÁGENES. UN FALLO A TENER EN CUENTA 


En un reciente fallo dictado por la Excma. Cámara Comercial de esta Capital, se ha puesto nuevamente en discusión la importancia de brindar al paciente la información necesaria, previa a la realización de un estudio en este caso una Angiografía Digital de Cerebro por Cateterismo-  


Comúnmente denominado bajo el nombre de “CONSENTIMIENTO INFORMADO”, este instrumento tiene su origen en la llamada noción de “libertad” y ha sido definido como “el derecho del paciente de ejercer un control sobre su propio cuerpo, para decidir por sí mismo, si someterse o no a una terapia en particular” . También se sostiene que "El médico no se halla obligado a divulgar todos los riesgos, sino sólo aquéllos que son relevantes para que un paciente razonable y prudente efectúe una decisión inteligente" 


En el fallo que se comenta, y por su importancia queremos compartir con Uds., los demandados fueron condenados por una razón que no es común observar en aquellos que se han ido dictando en los últimos años. A diferencia de la gran mayoría de los casos, en los cuales se ha dictado una sentencia condenatoria en virtud de haberse probado un daño imputable en el obrar del profesional, aquí la responsabilidad de los demandados  se generó ante la falta de consentimiento informado del paciente, a quien no se había advertido de los riesgos del procedimiento médico. En otras palabras, no hubo ni negligencia ni un error imputable en los profesionales médicos (al menos probado en el juicio) sino tan solo aquella consistente en no informar los riesgos de la práctica. 


En síntesis: el Tribunal estableció que una invasión intra arterial por cateterismo constituye una práctica médica riesgosa, de cuyo riesgo debió ser adecuadamente informado el paciente, de modo de poder prestar su necesario consentimiento informado con la realización de tal estudio. Según el fallo citado, la falta de aquél, cercenó la libertad del paciente de elegir entre admitir el estudio o rechazarlo.


Al no haber acreditado el profesional actuante que había obtenido el consentimiento informado del paciente (el cual luego de la intervención sufrió una grave incapacidad) se juzgó ello como un incumplimiento de la obligación de informar, lo cual hubo de generar la responsabilidad civil de quien incurrió en tal omisión. Reitero, se juzgó probado que pese al daño en la salud del paciente, éste no había sido el resultado de una mala o deficiente práctica medical. 


Finalmente, el Tribunal realizó otra disquisición no menos importante y sobre la cual también rogamos se tome debida nota: "La importancia de informar al paciente no lo significa la estadística cuantitativa, sino la cualitativa´" El decir: la importancia o dimensión del riesgo del procedimiento no está dado, o no está dado solamente por el número de accidentes dentro del total de las prácticas de que se trate, sino también por los efectos de esos accidentes.


ES POR ELLO QUE –COMO HACEMOS DESDE NUESTRO ESTUDIO PERIÓDICAMENTE- LES RECORDAMOS UNA VEZ MÁS A UDS. QUE REVISEN LA EXISTENCIA EN VUESTRA INSTITUCIÓN DE TODOS AQUELLOS FORMULARIOS O IMPRESOS QUE DETALLEN AL PACIENTE EL PROCEDIMIENTO A SEGUIR POR EL PROFESIONAL EN LAS DIFERENTES PRÁCTICAS MÉDICAS Y LAS CONSECUENCIAS QUE DEL MISMO SE PUEDAN DERIVAR, COMO UN EVENTUAL DAÑO A SU SALUD. ELLO ASÍ EN TÉRMINOS SENCILLOS Y CLAROS, DE FÁCIL COMPRENSIÓN POR UN LEGO EN LA MATERIA.


Ante cualquier duda o necesidad de revisar y/o redactar la documentación que Uds. posean, les solicitamos nos lo hagan saber a la brevedad.

RESOLUCIÓN NRO. 610/2004

Con fecha 13 de Julio del corriente año, enviamos en documento adjunto la Resol. Nro. 610/2004 dictada por el Ministerio de Salud de la Nación, a través del cual se dictaron Normas de Organización y funcionamiento  de los servicios de Diagnóstico y Tratamiento por Imágenes en Establecimientos con o sin internación. 

Les sugerimos revisar la normativa enviada y controlar si vuestro Centro cumple  con dicha disposición y en su caso tomar nota de las modificaciones que deberán llevar a cado a los fines de adecuarse a la normativa vigente.

En caso de dudas sobre cómo poner en práctica las modificaciones explicadas por la norma, les rogamos se comuniquen con el Estudio a fin de poder analizar su caso particular y asistirlos en la implementación de los cambios que sean necesarios.

RESOLUCIÓN NRO. 62/2004 - AUTORIDAD REGULATORIA NUCLEAR 

Con fecha 1 de septiembre del cte., la ARN dictó una resolución que establece determinadas disposiciones en materia de seguridad radiológica. En virtud de ello, le enviamos en documento adjunto el texto de la citada Resolución.  Le recordamos en esta oportunidad que podemos remitirle nuevamente el texto completo de dicha norma si le resulta de utilidad y ayudarlo a adecuarse a la misma. 

Ante cualquier duda, le rogamos se comunique con nuestro Estudio. 

Este correo electrónico y su eventual documentación anexa, contienen información confidencial protegida legalmente, y destinada exclusivamente a la persona u organización indicada la que tampoco podrá hacer público el mismo. Si usted no es el destinatario, se le advierte que cualquier uso, difusión o copia de este documento no esta autorizado. Si ha recibido este mensaje por error en la transmisión, por favor advierta al remitente, llamando al teléfono (54) 11 4382-4829/4970. Muchas gracias.



This e-mail and any attachments are confidential and may be the subject of legal professional privilege. If you are not the recipient, any use, disclosure or copy of this document and even the attachments is not authorised. If you have received this document in error please notify the sender immediately by calling (54) 11 4382-4829/4970. Thank you.

Estudio Montequín y Asoc.

Lavalle 1206 4to piso H

Ciudad de Buenos Aires.
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